



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

中工网 <http://www.worker.cn>

2017

1月

18

日 星期三 农历丙申年 十二月廿一

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

第 19236 期

(今日八版)

## 习近平分别会见比利时国王、乌克兰总统、世界经济论坛主席、美国副总统

新华社瑞士达沃斯1月17日电 (记者孟娜)17日,国家主席习近平在达沃斯会见比利时国王菲利普。

习近平指出,比利时是同中国关系最为密切的欧盟国家之一。我同菲利普国王2014年、2015年成功实现互访,中比领导人达成的各项共识已经得到全面落实。比利时政府坚持一个中国政策,尊重中方核心利益和重大关切,以实际行动维护中比友好的政治基础,我对此高度评价。中方愿同比方不断提

升政治互信水平,确保双边关系正确发展方向,深入挖掘合作潜力,以高端制造、生物医药、现代服务业、可持续发展等领域为重点,推动两国务实合作不断走向深入。双方要扩大人文交流,巩固中比关系民意基础。中方始终坚定支持欧洲一体化进程,愿加快推进中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系建设。中欧双方应该共同抵制贸易保护主义,维护公平自由的全球贸易和投资体系。中方期待比方在促进中欧关系深入发展方面发

挥更加积极作用。菲利普表示,中国是个伟大的国家。感谢中方高度重视比利时作为“欧洲心脏”的地位,将中比合作视为中欧交流合作的重要示范场。比中双方在许多重大国际问题上看法相近,面对当今世界乱象纷呈,比方愿同中方一道,继续促进欧洲一体化进程,共同维护世界和平与发展。杨洁篪等参加会见。(下转第2版)

# 习近平出席世界经济论坛2017年年会开幕式并发表主旨演讲

### 强调要坚定不移推进经济全球化 引导好经济全球化走向 打造世界经济增长、合作、治理、发展新模式 宣布中国将在北京主办“一带一路”国际合作高峰论坛



新华社瑞士达沃斯1月17日电 (记者陈贻 霍小光 王晓卿)17日,国家主席习近平在达沃斯国际会议中心出席世界经济论坛2017年年会开幕式,并发表题为《共担时代责任 共促全球发展》的主旨演讲,强调要坚定不移推进经济全球化,引导好经济全球化走向,打造富有活力的增长模式、开放共赢的合作模式、公正合理的治理模式、平衡普惠的发展模式,牢固树立人类命运共同体意识,共同担当,同舟共济,共促全球发展。

当地时间上午11时许,习近平和夫人彭丽媛在瑞士联邦主席洛伊特哈德、世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布夫妇的陪同下步入会客厅,全场响起热烈的掌声。

施瓦布主持开幕式,瑞士联邦主席洛伊特哈德在开幕式上致辞,感谢习近平主席莅临世界经济论坛年会并发表重要演讲。

习近平在主旨演讲中指出,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果。经济全球化是世界经济增长提供了强劲动力,促进了商品和资本流动、科技和文明进步、各国人民交往。经济全球化确实带来了新问题,但把困扰世界的问题简单归咎于经济全球化,既不符合事实,也无助于问题解决。我们要适应和引导好经济全球化,消解经济全球化的负面影响,让它更好惠及每个国家、每个民族。我们要主动作为、适度管理,让经济全球化的正面效应更多释放出来,实现经济全球化进程再平衡;我们要顺应大势,结合国情,正确选择融入经济全球化的路径和节奏;我们要讲

求效率、注重公平,让不同国家、不同阶层、不同人群共享经济全球化的好处。

习近平强调,当前,世界经济领域三大突出矛盾没有得到有效解决。全球增长动能不足,难以支撑世界经济持续稳定增长;全球经济治理滞后,难以适应世界经济新变化;全球发展失衡,难以满足人们对美好生活的期待。为此,我们要坚持创新驱动,打造富有活力的增长模式。要坚持协同联动,打造开放共赢的合作模式。要坚持与时俱进,打造公正合理的治理模式。四要坚持公平包容,打造平衡普惠的发展模式。只要我们牢固树立人类命运共同体意识,携手努力、共同担当,同舟共济、共渡难关,就一定能够让世界更美好、让人民更幸福。

习近平指出,经过38年改革开放,中国已经成为世界第二大经济体。中国发展取得了巨大成就,关键在于中国人民在中国共产党领导下,走出了一条适合中国国情的发展道路。这是一条从本国国情出发确立的道路,一条把人民利益放在首位的道路,一条改革创新的道路,一条在开放中谋求共同发展的道路。

习近平强调,中国发展取得了巨大成就,中国人民生活得到了极大改善,这对中国好,对世界也好。中国的发展成就,是中国人民几十年含辛茹苦、流血流汗干出来的。中国人民深知,想发展就要靠自己苦干实干,观察中国发展,要看中国人民得到了什么收获,更要看中国人民付出了什么辛劳;要看中国取得了什么成就,更要看中国为世界作出了什么贡

献。这才是全面的看法。

习近平强调,中国的发展是世界的机遇,中国是经济全球化的受益者,更是贡献者。中国经济快速增长,为全球稳定和增长提供了持续强大的推动。中国同一大批国家的联动发展,使全球经济发展更加平衡;中国减贫事业的巨大成就,使全球经济增长更加包容;中国改革开放持续深入推进,为开放型世界经济的发展提供了重要动力。中国人民欢迎世界各国人民搭乘中国发展的“快车”、“便车”。

习近平强调,中国经济长期向好的基本面没有改变。我们将在创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念指引下,不断适应、把握、引领中国经济发展新常态,统筹抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作,推动中国经济保持中高速增长,迈向中高端水平。中国将着力提升经济增长质量和效益,不断激发增长动力和市场活力,积极营造宽松有序的投资环境,大力建设共同发展的对外开放格局。

习近平指出,我提出“一带一路”倡议3年多来,已经有100多个国家和国际组织积极响应支持,40多个国家和国际组织同中国签署合作协议,“一带一路”的“朋友圈”正在不断扩大。中国企业对沿线国家投资达到500多亿美元,一系列重大项目落地开花,带动了各国经济发展,创造了大量就业岗位。“一带一路”倡议来自中国,但成效惠及世界。

习近平宣布,今年5月,中国将在北京主办“一带一路”国际合作高峰论坛,共商合作大计,共建合作平台,共享合作成果,为解决当前世界和区域面临的问题寻找方案,为实现联动式发展注入新能量,让“一带一

路”建设更好造福各国人民。习近平最后强调,人类文明进步历程从来没有平坦的大道可走,人类就是在同困难的斗争中前进的。再大的困难,都不可能阻挡人类前行的步伐。遇到了困难,不要埋怨自己,不要指责他人,不要放弃信心,不要逃避责任,而是要一起来战胜困难。历史是勇敢者创造的。让我们拿出信心,采取行动,携手向着未来前进。(演讲全文另发)

演讲中,全场多次响起热烈掌声。施瓦布表示,在当今世界充满复杂因素和不确定性的背景下,习近平主席这次到世界经济论坛年会并发表演讲具有特别重大的历史意义。习近平主席的演讲表明,中国将继续作为增长的关键力量在世界经济中发挥引领作用,并致力于推进战略性的改革进程;展示了中国将继续推进全球治理改革,致力于推进全球化。习近平主席的演讲向世界传递了重要信息,注入了正能量,给我们带来了新的令人鼓舞的信心。中国梦和世界梦是相通的。各利益攸关方也应团结起来,共同承担起改善世界的责任,为实现更加健康、绿色、富足、和平的目标而努力。

世界经济论坛2017年年会主题为“领导力:应势而为,勇于担当”,近50位国家元首或政府首脑及来自政治、工商、学术、媒体等各界人士约1700人出席开幕式。王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席开幕式。

开幕式前,习近平同洛伊特哈德、塞内加尔总理武契奇、斯里兰卡总理维克勒马辛哈、孟加拉国总理哈西娜等亲切交谈。习近平16日晚从伯尔尼乘专列抵达达沃斯,施瓦布前往达沃斯多美火车站迎接。

## 李建国在全总十六届五次执委会议强调

# 加大为职工办实事解难事力度 增强工会吸引力凝聚力战斗力

本报北京1月17日电 (记者张锐 彭文卓)中华全国总工会第十六届执行委员会第五次全体会议于1月16日至17日在北京召开,总结2016年工作并对2017年的工作作了部署。中共中央政治局委员、中华全国总工会主席李建国主持会议并讲话。

李建国指出,各级工会要深入学习贯彻党的十八大六中全会精神,牢固树立“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威,党组要切实履行全面从严治党主体责任,驰而不息加强作风建设。

李建国强调,要坚持以人民为中心的发展思想,依法履行好工会维权基本职责,把“职工之家”“娘家人”的称号做得更加名副其实,加大为职工办实事解难事力度,帮助职工解决就业和生活上遇到的新问题,扩大职工群众的获得感。李建国要求,高度关注企业关停并转过程中的职工权益问题,突出维护好职工劳动经济权益,继续聚焦城市困难职工解困脱困帮扶,为解决农民工工资拖欠积极发挥作用。

李建国说,要深化国企改革,继续加强基层工会组织建设,增强工会吸引力凝聚力战斗力,更好地团结动员亿万职工践行新发展理念,为推进供给侧结构性改革、振兴实体经济建功立业,以优异成绩迎接党的十九大。

会议听取并通过了全总副主席、书记处第一书记李斌代表全总十六届执委会主席团作的工作报告。会议还通过了全总十六届五次执委会执委提案审查情况的报告以及全总十六届经审会经审工作报告。

李斌在工作报告中强调,在新的一年里,各级工会要深入贯彻习近平总书记系列



重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,贯彻稳中求进工作总基调,以改革为动力全面推进工会工作,以夯实基层为重点激发工会活力,以全面从严治党为保证建设工会组织,把广大职工更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围。要充分发挥工人阶级在推动经济平稳健康发展中的主力军作用,团结带领广大职工创新创优建功立业,大力推进新时期产业工人队伍建设,深化供

给侧结构性改革中职工维权工作,以劳动关系和谐促进社会和谐稳定,扎实做好困难职工帮扶解困工作。深化工会系统改革创新,不断增强工会组织的吸引力凝聚力战斗力。

会议履行了相关人事事项的民主程序。全总十六届五次执委会会议表决通过增补的执委、经审会委员,选举全总十六届执委会主席团成员。全总十六届十二次主席团会议推选张茂华全总十六届执委会主席团书记处

书记。

会议期间,与会同志认真学习了中央书记处关于做好2017年工会工作的重要指示,对会议有关文件进行了审议和讨论。

全总党组成员、全总十六届执委会委员出席会议。全总十六届经审会委员,不是全总十六届执委会委员的省(区、市)总工会,全国产业工会、全总各部门和直属单位主要负责同志列席会议。

## 全总十六届经审会七次会议召开

本报北京1月17日电 (记者彭文卓)中华全国总工会第十六届经费审查委员会第七次全体会议1月15日至17日在京召开,会议审议通过了《关于2016年工会经费审查工作情况报告和2017年工作安排的报告》。

全总党组成员、经费审查委员会主任李守镇在《报告》中指出,各级工会经审组织要认真贯彻落实全总十六届三次、四次、五次执委会会议精神,紧紧围绕全总中心工作,重点工作,适应新常态,践行新理念,坚持改革创新,

忠诚履职,敢于担当,不断提高审查审计质量,切实加强经审组织和干部队伍建设,更好地发挥经审组织在工会监督体系中的重要作用。李守镇强调,要充分发挥工会内部审计的主体作用,积极配合国家审计,大力引入社会审计监督,不断加大职工会员监督力度,着力构建工会内部审计、国家审计、社会审计和职工会员监督的立体经审监督体系。

会议履行了有关人事事项。全总十六届经审会委员出席会议。

### 中华全国总工会第十六届执行委员会主席团第十二次全体会议推选中华全国总工会第十六届执行委员会主席团书记处书记(1人)

张茂华

### 中华全国总工会第十六届执行委员会第五次全体会议选举中华全国总工会第十六届执行委员会主席团委员(11人)

(按姓氏笔画为序)  
王倩(女)、王保存、牛有成、朱清文、关志鸥(满族)、沙尔合提·阿汗(哈萨克族)、张波、张茂华、陈存根、陈杰平、蔡毅德

### 中华全国总工会第十六届执行委员会第五次全体会议替补中华全国总工会第十六届执行委员会委员(46人)

(按姓氏笔画为序)  
丁文清(回族)、三郎斯基(女,藏族)、马驰、马廷春(满族)、王全、王彦、王霞(女)、王立业、王保存、牛有成、方跃林、史玉玲(女)、冯伟、冯家举、朱清文、向本科、刘伟、刘锦章、关志鸥(满族)、安俊辉、牟正权、苏茂林、杜世源、李忠(藏族)、李永科、李庆忠、杨仲、吴凯、沙尔合提·阿汗(哈萨克族)、张晚辉、陈晖(女)、陈存根、郑立明、赵争平、胥纯、姚媛、秦煊明、倪超(女)、郭长义、黄明会、常增月、温中兵、谢姝(女)、蔡跃玲(女,满族)、蔡毅德、魏育梅(女)

### 中华全国总工会第十六届执行委员会第五次全体会议增补中华全国总工会第十六届执行委员会委员(1人)

陈杰平

### 中华全国总工会第十六届经费审查委员会第七次全体会议选举中华全国总工会第十六届经费审查委员会常务委员会委员(2人)

(按姓氏笔画为序)  
余洁(女)、桂晓燕(女)

### 中华全国总工会第十六届执行委员会第五次全体会议替补中华全国总工会第十六届经费审查委员会委员(6人)

(按姓氏笔画为序)  
刘立民、许毅青、吴丽云(女)、罗世文、袁玉玲(女)、蒋石宝

新华社记者 王希

## 发力国企改革“突破口” 混改有望升级扩容

议提出,深入推进公司制股份制和混合所有制改革,明确“力求包括集团层面在内的混合所有制改革有所突破”。

“在国资委今年诸多改革部署中,这项要求非常醒目。”中国企业研究院首席研究

员李锦认为,此前混改更多是在央企二级、三级企业试点探索,今年进一步谋求在集团层面有所动作,凸显出国资委对这项改革的重视。

事实上,自去年底的中央经济工作会议

明确混改是国企改革的重要突破口后,从央企层面到地方国企,涉及这一领域的新举措、新部署不断推出。

中石油、中国兵器工业集团等央企从集团层面明确了促进混合所有制经济发展的思路。云南白药集团发布公告,拟以增资方式引入新华都实业,此举打破地方国资委100%控股地位,被业内视为地方国企混改的标志性事件。

(下转第2版)